

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Feladás szerkesztő:
SIPÓS BÉLA.
Kiadók és lapfőigazgatók:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placc-utca 47. és 49. száma.

Mozgalom a házi ezredért.

Küldöttség a hadügyminiszternél.

A debreczeni fiuk maradjanak itt.

Debreczen, nov. 10.

Zavaros politikai viszonyok között bombaszerűen hatott a hadügyminiszter ismert rendelete, amely pár héttel ezelőtt látott napvilágot, a melynek az a lényege, hogy a magyar katonák, köztük a debreceni 39. gyalogezred két zászlóalja is elkerül a magyar földről idegenbe.

Debreczenben érthető izgalommal tárgyalták ezt az esetet. Társadalmi kérdésnek tekintette mindenki, s már az első pillanatban is az volt a vélemény, hogy az áthelyezés ellen társadalmi uton mozgalmat kell indítani.

A 61. gyalogezred, amely a 39 ik helyett Debreczenbe jön, tudvalevőleg sem nyelvben, sem érzésben nem magyar, vad idegen nekünk — s nem erti meg a mi népünk lelkét, nem respektálja szokásait, hagyományait. Bizonyos, hogy a mi heves temperamentumu népünk és az idegen nyelvű és érzésű katonák között napirenden lennének a véres kimenetelű villongások, a melyektől eddig mentve voltunk.

Ezzel szemben a háziezred legénysége, mint vérünkbeli való, már hazuról viszi a kaszárnyába azt az elvet, hogy a polgárság és katonaság közötti jó viszonyt ápolni kell. Ezt az elvet vallotta az ezred minden időben való parancsnoka. Ezt honorálta a város is, amikor nagy költséggel felépítette a "Pavillon laktanyát" — s a mikor néhány évvel ezelőtt 56 ezer korona költséggel önkéntes iskolát építtetett.

Ezt az ezredet nem szabad innen elengedni. A katonák a mi fiaink, a tisztjei jórészen debreczeni fiuk — másrészt itt alapított családot — itt vásárolt fekvőségeket — szóval minden érdek ide köti őket. Ezzel szemben a 61. gyalogezred, mint teljesen idegen vegyülék, idegen marad nekünk minden időben.

Megbízható helyről azt hallottuk, hogy ha a városi hatóság mint erkölcsi

testület a hadügyminiszteriumnál lépéseket tenne az ezred visszatartása iránt, ez könnyen sikerülne. Nem kellene egyéb, mint az, hogy Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző és Szabó Kálmán tanácsnok deputációban menjenek fel Pitreich hadügyminiszterhez.

Fejezzék ki a város közönségének meleg óhaját az ezred visszatartása iránt. A fáradság megéri azt a nagy eredményt, hogy a debreczeni fiuk nem lennének kénytelenek a szülői háztól elszakitva Bosna-Bródban és Petrinjában szolgálni. Önkénteseinket nem szakítanak el a szülei háztól és azokat a tiszteket, a kik itt telepedtek le, itt alapítottak családot, szintén nem kényszerítenék arra, hogy óriási anyagi áldozatot, hozzanak az áthelyezés miatt.

Ugy halljuk különben, hogy Debreczen polgársága körében mozgalom indult meg aláírások gyűjtése iránt. A legelőkelőbb debreczeni polgárok fognak aláírási ivateket körözni a városban az ezred visszatartásáért. Az ügy fejlődését különben figyelemmel fogjuk kísérni — s azt nem engedjük el aludni.

Utazás Sóvágó János körül.

Sóvágó alibit bizonyít.

A dráma bonyolódik.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 10.

Sóvágó János ugyan tegnap óta már a debreczeni királyi ügyészség börtönében ül, ez azonban nem jelenti azt, hogy Kovács Ferencz meggyilkolásának sötét drámája valamivel világosabb lett. A rendőrség a feletti örömeiben, hogy Sóvágót kézre kerítette, a vizsgálat kiszélesítését elhanyagolta. Pusztán Sóvágó személyére való támaszkodás erre az ügyre teljes világot nem fog vetni. A czinkosokat kell kézre keríteni — ezeket kell szembeállítani Sóvágóval, mert a két bűnjelre, s az eddig jelentkező két tanura nem lehet mindent építeni. A vizsgálat mai eseménye az, hogy Sóvágó

minden áron alibit akar bizonyítani. Erről s a nyomozás egyéb stádiumáról a következő tudósítás számol be:

Hol járt Sóvágó?

Orosz László rendőrfogalmazó, a ki a nyomozást vezeti, két napig vallatta Sóvágó Jánost és a bűntényben való részességgel terhelt Balogh Ajtai József és Balogh Ajtai István földesi czigányokat. Sóvágó János a rendőrfogalmazó azon kérdésére, hogy hol töltötte az időt, illetőleg hol tartózkodott és mit művelt hétfő déltől kedd reggelig, előadta, hogy az említett időben otthon volt Bőszörményben. Hétfő délben valami végett hívták a városházához, ahol délután 2 órakor meg is jelent, de mert nem talált még ott senkit, hazament és sógorával Nagy Imrével valami kályha beállításán dolgoztak esti hat óráig. El is felejtkezett arról, hogy újból a városházára menjen. Gyakran meg esik vele, hogy ha a környéken valamilyen bűntény, lopás, betörés történik, előfognak. Megszokta már ezt és azért gondolta majd másnap jelentkezik. Mikor dolgukat elvégezték, sógorával vacsorához ültek és idogálni kezdtek. Sokat itak, a sógora nagyon lerészegedett és lefeküdt. Ő pedig ekkor lehetett körülbelül úgy 12 óra, mivel még ihatnékje volt, elment Karap vendéglőshöz, hogy ott az ivást folytassa. A vendéglőt már zárva találta és bezörgtetett. A dörömbölésére kijöttek a vendéglős és annak felesége, akik látva, hogy be van rugva, elutasították és lepírongatták. Ezután haza ment és otthon aludt reggelig. Alig pitymallott, mikor bealított hozzá két csendőr, akik vállatára fogták, hogy hol töltötte az éjszakát. Aztán vasra verték és magukkal vittek a városházára, a hol lezárták. Azt sem tudja mivel gyanúsítják. A rendőrfogalmazó kérdéseire elmondta még, hogy az a kalap, melyet a gyilkosság színhelyén találtak, nem az övé, de van neki otthon olyanforma kalapja. — A zsebkendő már régen meg volt nála.

A rendőrségen önként jelentkezett Vincze Juliánna nevű cseledélny, aki Déry fogorvos szolgálatában áll, a mint azt már tegnap megírtuk, azt adta elő hogy hétfőn este 7 órakor a mint egyik mellék-utczáról a Kossuth-utczára befordult a templom árnyékában öt gyanus kinézésű alakot látott meghúzódva. A sötét alakok közül egy épen akkor kivált és látta, hogy az bement a Kovács Ferenczék házába. Orosz fogalmazó azonnal szembesítette Sóvágóval a leányt, aki határozottan kijelentette, hogy felismerte benne azt az embert, akit látott.

Zsurza Istvánné Homokkert-u. 3. szám alatti lakos korcsmárosné azt állítja, hogy Sóvágó hétfőn délután 2 órakor megírtudt a korcsmájában, ahol 2 krajczárért pálinkát fogyasztott el és érdeklődött tőle, hogy nem jártak e ott bőszörményi emberek. Aztán rövidesen eltávozott.

Megnyílt
a Gerő
férfi- és fiu ruha nagy áruháza a most ujonnan épült Fischer 3 emeletes palotában. Debreczen, Placc-utca 61. szám. Szent-Anna-utczával szemben.

Nyomozás Bőszörményben.

Bardócz rendőrbiztos hajdubőszörményi utjának igen fontos szerepe van a gyilkosság elkövetőjének kiderítésére. Az a zsebkendő nagy bizonyíték. Mert amikor Sívágót a rendőrségen a zsebkendő dolgában kérdőre vonták, a magáénak vallotta és az állította, hogy azt családjától kapta. — Ezzel szemben a meggyilkolt Kovács Ferencz felesége, leánya azt bizonyították s erre meg is esküsznek, hogy az az ő tulajdonukat képezi. Bardócz a terhelő vallomások, Sívágó védekezésének valódiságát megállapítandó, kituzott Bőszörménybe, hol a Sívágó családja a zsebkendőt nem ismerte el a magáénak.

Sívágó a fürdő vendéglőben

Sívágó János három nap óta azzal védekezett, hogy a gyilkosság éjjelén azért sem lehetett Debreczenben, mert akkor ő a bőszörményi fürdő vendéglőben ivott. Bardócz rendőrbiztos elment tehát a nevezetességre vergődött Fürdő vendéglőbe is. A vendéglős azt vallotta, hogy Sívágó János hétfőn, tehát a hajnalban történt gyilkosság előtt 3-4 órával este 8-9 óra között tényleg bezörgött hozzá. Tekintve azonban Bőszörmény közelségét, valószínű, hogy így csak félrevezetésül akart a zörgetés szolgálni.

Ugyancsak tegnap vitte ki Bikfalvy rendőrbiztos Sívágót a látókép csárdához s itt azt állítja a kocsmáros, hogy Sívágó akkor nap, tehát kedden délelőtt ott nem fordult meg.

Sívágó az ügyészségnél.

Sívágó Jánost tegnap egész nap vallatta Orosz László rendőrfogalmazó. Az egész napi fardozásnak azonban nem lett semmi eredménye. Sívágó kitartott régi kipróbált rendszerre mellett s mindent czinikusan tagadott. A bűnvádi perrendtartás által előírt 48 óra letelvére, Dr. Boldizsár Kálmán elrendelte, hogy Sívágót kísérjék át a királyi ügyészséghez. Ez a délután folyamán meg is történt. A vizsgálat vezetését most már Hoffmann József vizsgáló bírósága vette át.

Dr. Boldizsár Kálmán büntügyi osztály főnök ennek dacára Bardócz Andrást újból kiküldte Hajdu-Bőszörménybe a további nyomozás végett.

Sívágó a városban.

Sívágó Jánost Bikfalvy rendőrbiztos tegnap kocsin hozta be a Látóképesárdából. Délután négy óra tájban robogott végig a kocsis a Piacz-utcán Sívágóval. Elöl Bikfalvy ült egy rendőrrel, szembe vele Sívágó a kocsis mellett még egy rendőr. Sívágó fején az a nevezetes zöld kalap volt, a melyet a gyilkosság helyén találtak. A megvált haramia egykedvűen bámult maga elé, s épenséggel nem izgatta a közönség érdeklődése. Galléros köpenyében mélyen behuzta a nyakát, s csak néha néha pillantott fel a járó-kelőkre.

A kocsiiban Bikfalvy beszélgetni kezdett a gyilkossal. Sívágó a beszélgetés köz-

ben egyszerre elárulta, hogy régi szeretője Elek Mari, a ki a Zápolya utcában lakik Debreczenben, sokszor felkereste Bőszörményben. Pár nappal ezelőtt pedig ő volt nála a Zápolya-utcai lakásán. Bikfalvy erre azonnal bement a Zápolya-utczába, s ki hallgatta Elek Marit, s kihallgatásáról jegyzőkönyvet vett fel.

A nevezetes haramia különben a börtönben sem vesztette el akasztófa humorát. — Miért nem mosdász meg János, kérdezte tőle a fogház ügyeletes altisztje.

Sívágó ránézett fél szemmel a kérdőzöre, s aztán mosolyogva mondotta:

— Hogy mosdanék meg, a mikor ilyen arany karperécezt tettek rám.

Megrázta erre a kezén levő lánczos bilincset, s elfordult a fogház felügyelőjé felé.

Hoffmann vizsgálóbíró ma kezdi meg Sívágó kihallgatását, s most már a vizsgálatra vonatkozólag ő ad direktívákat a rendőrségnek.

Az egyetem rektorát megverték.

A tudomány egyetemet bezárták.

Fejérvény és Lányi reprezentálnak.

A kormány lemond?

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 10.

Báró Fejérvény Géza miniszterelnök ma délután öt órakor utazik Bécsbe a spanyol király tiszteletére rendezendő ünnepségek alkalmából. A miniszterelnökkel együtt Bécsbe megy Kristóffy József belügyminiszter és Lányi Bertalan igazságügyminiszter is. Bár Fejérvény a haladópartkörben oda nyilatkozott, hogy ennek az utnak semmi politikai háttere nincsen, a kormányhoz közel álló körökben úgy hiszik, hogy fontos kérdések kerülnek most ismét döntésre a király előtt. A miniszterelnök bejelentheti, hogy eddig még semmit el nem ért s megkérdezi indulhat e immár teljes gözzel vagy szálljon ki a vonatból? A spanyol nemzet iránt való szimpátiák most egyszerre nagyot nyerhetnének Magyarországon . . .

Az országgyűlés feloszlata.

Bécsből jelentik, hogy a „Zeit“ mai számában foglalkozik azokkal a hírekkel, hogy a kormány az országgyűlést még december vagy január hóban fel fogja oszlatni. A lap a kormány híreiből szerzett információi alapján ezt a hirt alaptalannak jelenti ki s úgy értesül, hogy az új választásokról leghamarább, hat hónap múlva lehet beszélni. Ha ugyan egyáltalán lehet.

A királyi biztosok.

Egy újságíró ma megkérdezte Kristóffy József belügyminisztert, mi igaz a királyi biztosok kinevezésének híréből. Kristóffy egész indignációval tiltakozott.

— Királyi biztosok Magyarországon? Ezt egész határozottan megcáfolhatja. Ha Magyarországon királyi biztosokat fognak kinevezni, ezt már nem én csinálom . . .

Kristóffy nemes fejháborodása annál jogosultabb, mert — a mint jó helyről jelentik — a kormány a legnagyobb komolysággal foglalkozott a királyi biztosok kiküldésének eszméjével. Előkeresték azt a precedenst, a mely gróf Wenckheim Béla miniszterelnöksége idejéből való, aki gróf Szapáry Gyulát királyi biztosnak kiküldte Heves megyébe. Ez megjelent a vármegye közgyűlésén, a vármegye kifogásolt határozatait kiszakította a jegyzőkönyvekből s eltépte, feltette a fővegét és távozott. A mostani kormány kapott ezen a példán s bekérte a jogászai véleményét. Ekkor derült ki aztán, hogy a főispánokról szóló törvény legutolsó módosításakor kitörték a királyi biztosok kiküldéséről szóló részt a törvényből s így a kormánynak le kell tennie erről a szép tervéről. Innen a Kristóffy nagy önérzete.

Az új főispánok.

Kubinyi Géza, az új komáromi főispán 26-ára már meg is rendezte az installációs ebédet. Olyan bankett lesz ez, amelyen elől van a fekete leves. A kormány keresi most a többi vállalkozót. Állítólag tárgyalások folynak most Leuk Gyula királyi táblai bíróval, akit Jász Nagy-Kun-Szolnokmegye főispánjának akarnak kinevezni. A többi új főispán, akinek a kinevezését biztosra veszik néhány reggeli lap szerint, gróf Haller József borsódmezei földbirtokos, aki Küküllő-vármegye, gróf Festetics Géza fővárosi tanácsjegyző, aki Zalamegye és gróf Berchtold Artur volt országos képviselő, aki Nógrád vármegyébe kerül. Da úgy mondják, akad még néhány hazafi ebből a zsánerből.

A kormány lemond.

A szabadelpvűpartban tegnap este arról beszéltek, hogy a kormány foglalkozik a lemondása eshetőségével. Egyik miniszter bizalmas barátja, aki azonban minden személyes jó viszony dacára is okosabbnak tartja, ha megmarad a szabadelpvűpartban, beszélte, hogy a kabinetben tisztában vannak a helyzet nagy nehézségével, de az abszolutiztikus szándékok távol állnak a kormánnytól. Ha belátják, hogy törvényes uton nem boldogulnak, úgy megbízásukat visszadják a király kezébe.

Láng Lajost megverték.

A diákszövetség 60-as nagybizottsága tegnap este a Saskörben tartott gyűlésén elhatározta, hogy küldöttséget meneszt az egyetem és műegyetem rektorához, és felkéri őket, hogy azon szocialista elveket valló hallgatók ellen, a kik a legalsóbb osztályhoz tartozó gyanus néppel szövetkezve társaik életét és testi épségét veszélyeztetik, indítson fegyelmi vizsgálatot. A küldöttség ma délelőtt járt Láng Lajos rek-

Revolver és vadászfegyver-töltények, vaskályhák, **Sesztina Lajosnál**
 nickel kályhatálczák, szénkosarak, takerék-tűzhelyek, ezüst kályhafény **DBBRECZEN. Piacz-utca 23.**

Megrabolja önmagát az, ki bevásárlási szükségletét nem **KELLNER és WITT** nagy áruházában Csapó-u. 22. sz. szerzi be, mert ott legjutányosabban kaphatók a legujabb divatu férfi- és női öltönyök, felöltők és téli kabátok, szövetek, wellesek, trikó alsó ruhák, boák stb. legelőnyösebb **részletfizetésre.**

tornál Melha Armand vezetésével. A folyosón a hallgatók nagy tömegben várakoztak. A rektor a küldöttséget meg sem hallgatta, kijelentette, hogy a dologhoz semmi köze. A küldöttség tagjai ellen azonban, az egyetem csendjének megzavarása miatt, fegyelmi eljárást indít. Mikor ez a künt várakozó tömeg tudomására jutott, rettentés zaj tört ki. A rektori táblákat letépték, több ablakot beverték. (Áruló! Mondjon le! Hazátlanokkal czimborál! Kegyelmes ur akar lenni! Fő Jakab!) A rektor a rendőrségért telefonált, amely meg is jelent. A rektor lement az utcára. *A vesztibülben álló tömeg szidalmazta, leköpdöste, sőt tanuk állítása szerint tetteleg is inzultáltak.*

Az egyetemet bezárták.

Láng Lajos egyetemi rektor kijelentette, hogy tekintettel a súlyos rendzavarásokra, *megfogja tenni a szükséges intézkedéseket az egyetem bezárására.* A magyar távirati iroda jelentése szerint az egyetemen ma a következő hirdetmény volt kifüggesztve: Tekintettel az utóbbi napokban történt súlyos, fegyelmet sértő rendzavarásokra, az egyetemi előadások további intézkedésig elmaradnak s az egyetem kapui egyuttal becsukottnak.

Ováció a müegyetemi rektornak.

Láng Lajos inzultálása után az egyetemi hallgatók Jónás Ödön müegyetemi rektorhoz mentek. Jónás Ödön müegyetemi rektor rendkívül szívesen fogadta az egyetemi polgárságot és megígérte, hogy a csöcselékkel szövetkezett izgága egyetemi hallgatókat fegyelmileg fogja megbüntetni. Az egyetemi ifjak ekkor hangos éljenzésben törtek ki s hazafias nótákat énekelve tüntettek Jónás Ödön mellett és Láng Lajos ellen.

Rudolf trónörökös tragédiája.

A mayerlingi titkot bolygatják.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 10.

A mayerlingi misztériumnak néhány eddig ki nem derített részlete kerül valószínűleg a nyilvános törvényszéki tárgyalás világításába és pedig Lujza hercegnő válópörének során. Tudvalevő, hogy a mayerlingi rémes tragédiában szereplők egy része nyomtalanul eltűnt, gróf Bombelles, a felejtetetlen trónörökösnek szárnysegéde a Lavigerie bibornok vezetése alatt Afrikában indult misszióval elpusztult, Bratfischnak Oroszországban váratlanul tragikus vége lett, Baltazzi Hektor seibe belehalt — csak épen Kóburg Fülöp maradt.

Az egyetlen és utolsó a mayerlingi tragédia mellékszereplői és tanui közül. Azt a szerepet, amely Kóburg Fülöpnek a Vetsera bárónő szerelmi históriájában jutott, most meg fogja világítani egy magyar ügyvéd,

Visontai Soma és pedig védencének, Lujza hercegnő érdekében.

Legalább erre enged következtetni az alábbi két hír.

Dr. Visontai Soma orsz. képviselő, Kóburg Lujza hercegnő ügyvédje, Párisból, ahol egy hetet töltött, ma Münchenbe érkezett és ott Bruns bajor kamaraénekes feleségétől, a korábbi Larisch grófnétől, aki mint Erzsébet királyné unokahuga több évet töltött az udvarnál, fontos közleményeket kapott arról a szerepről, amelyet Kóburg Fülöp herceg Rudolf trónörökös halálával játszott. Fülöp herceg ugyanis ezt az ügyet bevonta válókeresetébe s ezért dr. Visontai, a hercegnő ügyvédje, Larisch grófnét közleményei alapján, mint tanut fogja szerepeltetni.

A másik hír pedig ez: Dr. Visontai Somának, Kóburg Lujza hercegnő ügyvédjének, megjelenése Wallersee grófnénál, Lajos bajor herceg leányánál, a Kóburg válópörre dolgában Münchenben nagy feltűnést keltett, amennyiben különösen müncheni udvari körökben jól tudják, hogy Wallersee grófné eddig ismeretlen olyan adatok birtokában van, amelyek Rudolf trónörökös halálára vonatkoznak és arra, hogy abban minő része volt Kóburg Fülöp hercegnek.

A rémület birodalma.

Gyilkolják a zsidókat.

Elpusztult városok.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 10.

Az oroszországi rémes utcái harcokról, forradalmi mozgalmakról ujabban a következő táviratok számolnak be.

Pétervár, nov. 10. Ugy látszik, hogy itt is zsidóüldözés lesz. A zsidók tegnap rendkívül izgatottak voltak, mert minden utcáson plakátok voltak a zsidók meggyilkolására. Sok helyen rendőrök ragasztották fel ezeket a plakátokat. Ismeretlen emberek házról házra járnak és tudakozódnak, hol laknak gazdag zsidók.

Pétervár, nov. 10. Kronstadt képe a pusztulást mutatja. 15 utcája leégett. A Goszlini Vorld, a Kronstadti bazárt, amelyben a legnagyobb üzletek vannak teljesen kirabolták. A tengerészeti klub ritka nagy könyvtára elégett. A halottak és sebesültek száma is igen nagy. A rendőrök rákényszerítették a katonai zenekarokat, hogy előtök menjenek s a Marseillet játszák. A hajók zsufolva vannak. Egy ember 10.000 frankot fizetett azért, hogy elutazhassék.

London: Witte gróf, aki tegnap hosszabb tanácskozás után tért vissza Péterhofból Pétervárra, rendkívül roszkedvű és rajta a kétségbeesés jelei mutatkoztak. *Witte kezdi belátni, hogy lehetetlen dologra vállalkozott,* a mikor Oroszországot egy csapásra alkotmányos országgá akarta átváltoztatni. Witte nagyon elkeseredett, hogy a mérsékelt, haladó párt is bizalmatlansággal van iránta. Trubeckoj herceg és Sipro Guckvo kijelentették, hogy nem hajlandók minisztériumába belépni.

Pétervár. Kronstadtban tegnap reggel 800 matróz fosztogatni kezdett pálinkás boltokat, aztán részegen az áruházakat, ékszerboltokat. Gyalogság sortűzet adott rájuk: utcai harc keletkezett, száznál többen elesetek. *A várost felgyújtották, csuda, hogy csak 15 utca égett el.* Zendülés oka, hogy az ottani ulános ezred sértőleg viselkedett a matrózokkal, más verzió szerint a matrózok több fizetést és nagygyűléseken részvételeit követelték. A erődök egy része a zendülők kezében van. A csár elakarja hagyni Péterhofot, honnan jól látni a tüzet és Péterváron meg attól kellett tartani, hogy az arzenál felrobban, hol temérdek lőpor van.

Páris, nov. 10. Pétervárról jelentik, hogy *kiűtött a katonai forradalom.* Még nem erősítették meg azt a táviratot, amely Európa szerte a legnagyobb szenzációt kelti. Tudósítónk a bécsi orosz nagy követtel beszélt, aki azonban semmit sem tud a dologról.

Vármegyénk és vidéke.

Buesuzik az alispán.

Rásó Gyula a tisztviselőkhöz.

Debreczen, nov. 10.

Alig száradtak fel a kiérdemült, öreg, törődött labancz könnyei szomorufüz hervadt lombjára emlékeztető bajuszáról „a törvényre megesküdték” könnyek hullajtására újabb kilátás van. Ma lesz az a nap, amikor az egyedüli labancz, a kurucz vármegye nagy sárga házából Varga-utcái mai magányába áteszi fő hadi szállását.

Komoly feketében öltözködve megjelennek ma a vármegye tisztviselői *Weszprémy Zoltán* főjegyző vezetése alatt Rásó Gyula alispán előtt s illékepen elbucsuznak volt vezetőjüktől. Megható jelenet lesz ez. De még sem olyan, mint amely mély megilletődést áruhá el. Rásó Gyula alispáni minőségében — mint amennyire ismerjük — nem volt jó kollegális főnök, sőt ellenkezőleg. De holtakról vagy jót vagy semmit, mondja a példa beszéd. Ő már a közélet zajos piacáról ugyanis visszahuzódott. A mai egyszerű bucsuztatása lesz közéleti munkásságának végső akkordja. Ha csak a *törvények és rendeletek* betartása valami főispáni székbe nem fogja mégis helyezni.

Paraszt párba. Heves parasztságbaj folyt le tegnap a Fried tanyán. Lőrincy Antal cserei lakos valami bánat miatt a korcsmában szomorkodott. Ebben az állapotban bosszantani kezdte barátja Fábrián Lajos. Erre aztán feldühösödve füttyköst ragadott és barátját alaposan elverte. A csendőrség a vizsgálatot megindította.

Darvas Testvérek  **legszebb őszi és téli női felöltők**

női felöltő áruház

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

szőrmekabátok, colliék, leány kabátok és kópények a legmérsékeltébb árban kaphatók.

Allandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaiból.

Színház.

Heti műsor.

Vasárnap d. u. Czigánybáró operette.
Vasárnap este János Vitéz operette
Takács Gabi felléptével.
Hétfő Lisistrata operette. C.
Kedd Csókpírulák bohózat. B.
Szerda Csókpírulák bohózat. B.
Csütörtök Csepürágók operette C.
Péntek Csepürágók operette A.
Szombat Csepürágók operette. B.

Hun utódok. A királydrámák sorozatát Várady Antal színes nyelvű, hatásos jelenetekben bővelkedő, de sok tekintetben sablonos drámája nyitotta meg. A Hagen szívós karjától és kigyói álnokságától összemolható hun birodalom tragédiája volna ez. E tragédiából Csaba vezér felragyogó csillaga mutat kibontakozást egy új és szebb haza felé. Testvérviszály, versengő szerelmek, Niebelungok átka: igen szép jambusokban. Színészeink jól ki használják a Várady nyelvének zeneiségét: egész élvezettel patogtatták a verslábakat. Különben, ahol alkalom volt színi hatásra: megragadták és kiaknálták tőlük telhetőleg. Az est sikere Markovics Margit kezében volt, aki a szerelméért halni tudó görög leány alakját igen sok finom vonással alkotta meg. Mellette kimagaslott Szakács Andor Hagene. Szakács gondoskodott a király drámák kiválóatásánál, hogy kitűnő szerepek iussanak neki. Hagen sötét jellemét széles vonásokkal rajzolta meg. Csak hanghordozása igen énekelő. Talentumos színész Krasznay, akinek ma minden sikerült. Szép hangja engedelmességet akarátának. Jól szavalt Ternyei, de fonákul nyilatkozott, Deésy, Jeszenszky megállotta helyét. Közönség nem volt annyi, mint amennyit a darab és az előadás értéke megkívánt volna.

(O. G.)

A Baba Andrán hamisíthatatlan finom zenéjü operettje kerül ma színre, melyet egészen újra rendeztetett be az igazgatóság, míg Huber karmester a felfrisített kórust tanította be nagy egyszerűséggel.

Érdekes vendégszereplés lesz vasárnap este, a mikor Takács Gabriella mutatkozik be mint színésznő, a debreczeni közönségnek. Takács Gabriellát a műkedvelői előadásokról ismeri a közönség s szép hangjának már akkor szép jövőt jósoltak. A kiasszony a „János Vitézben” Iluska szerepét fogja énekelni s játszani.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 szám

Az allspánválasztó közgyűlés.

Hajdumegye törvényhatósági bizottsága december 15-ikén tartja meg allspánválasztó közgyűlését. A Kovács Gyula párt, a mely a választási löbögőt már kibontotta, addig megtesz mindent, hogy az urnából Kovács Gyula országgyűlési képviselő neve kerüljön ki győztesen. A Kovács Gyula párt a választásig még több ízben fog értekezletet tartani.

Toldy Ferenc emléke a Csokonai-körben. A Csokonai-körnek nov. 17-én tartandó ünnepi ülése felújítja Toldy Ferencnek, a nagy irodalom-történésznek emlékeit. Toldy Ferenc száz évvel ezelőtt, 1805-ben született és most az irodalmi társaságok egymásután róják le kegyeletüket a magyar irodalom történet atyja, Kisfaludy Károly, Vörösmarty Mihály stb. barátja Toldy Ferenc iránt. A Csokonai kör erre való tekintettel meghívta nov. 17-ki ülésére Toldy Ferenc fiát, dr. Toldy Lászlót, Budapest főlevéltárosát, aki valószínűleg le is jön ez alkalomra.

A városi muzeum megnyitása.

A városi muzeum bizottsága hétfőn november 13-ikán ülést fog tartani. Ezen az ülésen választják meg a muzeumi ört és határoznak a muzeum ünnepélyes megnyitása felett. A sajtó képviselőinek az újonnan berendezett városi muzeumot hétfőn este mutatják be.

A szegényház felavatása.

A szegényügyi bizottság tegnap délután tartott volna ülést — azonban ez az ülés elmaradt a tagok részvétlensége miatt. A legközelebbi ülés holnap délután lesz, amelyen tárgyalni fogják a szegényház berendezésének kérdését és azt, hogy mikor nyissák meg a szegényházat.

Szávay a Petőfi-társaságban.

A Petőfi-társaság holnap, vasárnap tartja az akadémia termében felolvasó ülést, melyen Dóczy Lajos báró és Várady Antal előadásai mellett Szávay Gyula tart felolvasást, néhány új költeményét mutatva be.

A gazdasági ismétlő iskola tanterve.

A gazdasági ismétlő iskola bizottsága Oláh Károly tanácsnok elnöke alatt ülést tartott a melyen megállapították az intézet tantervét. A tanterv a tanévet 2 részre októbertől, márcziusig terjedő téli és márcziusból a tanév végéig nyúló nyári hónapokra osztja. A tanterv szerint a téli hónapokban a növendékek 14 csoportra osztva a debreczeni elemi iskolákban nyernek oktatást, a nyári hónapokban Juhász János vezetésével szakoktatás lesz. Vasárnaponként pedig 2 órán keresztül újból elméleti oktatásban lesz részük a növendékeknek. Az iskola felügyelőjéül Oláh Károlyt választották meg.

Honig Jakab szabadlára helyezése.

Pár héttel ezelőtt a debreczeni királyi törvényszék vizsgáló bírójának intézkedésére Budapesten letartóztatták Honig Jakab szabó mestert, a kinek Debreczenben volt szabó üzlete, a ki azonban csalárd bukás miatt összeütközésbe jött a büntető törvénykönyv paragrafusával. Honig heteken keresztül vergődött szabadlára helyezése miatt. A tábla azonban úgy döntött, hogy csak 6000 korona kauczió mellett bocsájtja szabad lára. Tegnap aztán Honigné 5000, Honig védője Kardos Samu dr. pedig 1000 koronát deponált a debreczeni törvényszéknél, a melynek vádтанácsa az ítélő tábla határozata után most már szabadlára helyezte Honig Jakabot.

Kereskedelmi alkalmazottak szervezkednek. A kereskedelmi alkalmazottak vasárnap délután 3 órakor a kereskedelmi iskola dísztermében szervezkedő ülést tartanak. A szervezkedés célja a kereskedelmi alkalmazottak érdekeinek előmozdítására egyesületet alapítani, s agitációt kezdeni az alkalmazottak társadalmi helyzetének javítása, az önképzés, és a 8 órai záróra behozata mellett.

Vér a vonat kerekein. A mint a Balmazújváros felől érkező vonat tegnap este berobogott a debreczeni állomásra, általános konsternációt keltett, hogy a vicinális kerekei vértől gőzölögtek.

Embert gázolt el a vonat, suttogták a vasuti állomáson járó kelők.

Szerencsére a suttogás mögött nem rejtett igazság. Az történt a vonattal, hogy a szentgyörgyi állomás után egy hatalmas bika rohant fejfel a lokomotivnak. A vaskoloszus azonban el bánt a felbőszült állattal, mert darabokra szaggatta. Ezért volt véres az újvárosi vicinális kereke.

Török Péter gyásza. Török Péter királyi bírósági végrehajtót nagy gyász érte. Tizenhét éves szép fiatal leánya Török Erzsike ma tifuszban meghalt. A lesújtott család iránt általános a részvétel.

Egy böszörményi iparos husz ezer koronája. Megirtuk lapunkban, hogy egy hajdu böszörményi csizmadia iparos ugyancsak kezett fogott a szerencsével. Az osztálysorsjáték legutóbbi húzásán a százezer koronás főnyeremény negyed részét nyerte meg sorsjegyével. A szerencsés nyerő Ferenczi László. Mikor táviratilag tudatták vele, hogy nyert, nem rohant a pénzért Budapestre, hanem levelet írt, hogy pénzt küldjék a debreczeni iparbankhoz. Tegnap olvasta azután kezébe a bank pénztárnoka Riedl a ropogós ezer koronásokat.

Érdekes felolvasások. Az Iparoskör választmánya elhatározta, hogy a jövő hó folyamán az iparoskör dísztermében felolvasó estélyt tart, a mely felolvasó estély az iparosokat leginkább érdeklő ipari és gazdasági ügyek ösmertetésével fog foglalkozni.

Revolveres rablók a Jókai-utcán. Szerdán éjjel a Jókai-utca egyik házában rablók jártak, a kik az udvarban tartott hizó disznókat akarták elhajtani. A zajra figyelmessé lettek a háziak, s kilöttek az ablakon. A rablók erre kettőt löttek a levegőbe és elfutottak. Az esetről úgy értesülünk a rendőrségnek nincs hivatalos tudomása.

Debreczeni nyomdász Amerikában. Papp Emil debreczeni könyvnyomdász ma Amerikába váltott utlevelet. A fiatal nyomdász valamelyik new-yorki nyomdában keres alkalmazást.

Szakrajz tanfolyam iparossegédeknek. Zelinger Ede ipartestületi elnök és Dr. Tóth Kálmán jegyző az ipartestület előjárósága nevében felhívást intéztek az iparos segédekhez, hogy e hó 12-én a főreáliskolában megnyíló szakrajz tanfolyamra mennél számosabban iratkozzanak be, annyi is inkább, minthogy az teljesen ingyenes és ezen tanfolyamon az iparos-

Elsőrendű préselt réti széna eladó. Honvéd-u. 16.sz.

segédek a legkiválóbb szakerek oktatása mellett az ipar folytatásához szükséges ismereteknek, főleg az ipari szakrajzok elkészítésének, a közönséges számtanok, mérteknak, fogalmazásnak és a könyvvezetés alapismereteinek minden anyagi áldozat nélkül a legkönnyebben birtokába juthatnak. A tanítások részben vasárnaponként reggel 8 órától 12 óráig, részben pedig köznapokon este tartatnak.

— **Az amerikai hívekhez.** Máramaroszigetről jelentik. A máramaroszigeti ev. ref. esperes, Szikszay Zoltán néhány hét múlva Amerikába indul. Az esperes missziója, hogy az Egyesült-Államokba kivándorolt ev. ref. hívek bonyolult egyházi ügyeit némileg rendezze és meg hozza az amerikai hívek közé a kívánt egyetértést. Szikszay egy fél esztendő fog Amerikában tölteni.

— **Magántisztviselők összejöve tele.** A magán tisztviselők országos szövetségének debreczeni bizottsága elhatározta, hogy ezután minden hónapban egyszer társas összejövetelt fog tartani, a melyen a mindnyájukat érdeklő ügyeket megbeszéljük és az esetleges indítványokat tudomásul vesszük. Az első ilyen összejövetelt, a melyen több igen fontos tárgy felett is fognak határozni, ma este 8 órakor tartják a Bika vendéglő kis termében. Az értekezést után társas vacsora lesz.

— **Elvi jelentőségű határozatok.** A községi (bagatel) bírászkodás körébe tartozó ügyekben valamely községi bíróság illetékességének a felek által való előre kikötése érvénytelen. — A mézáróst egészségrendőri kihágás elkövetése következtében iparigazolványának elközbizására, illetve az iparjog megvonására nem lehet elítélni. — A törvényes alapon beálló állampolgárság megszerzésének nem lehet akadály a községi illetőség megállapításával járó esetleges nehézségek. — Az ipartestületeknek nincs joguk, hogy saját nevükben iparüzleteket folytassanak. Az elhalt férjnek iparüzletét az özvegy oly kiskorú javára, a kit ő maga fogadott örökbe, nem folytathatja. — Az üzletvezetőt a nem kiskorúak, vagy jogi személyek részére gyakorolt iparnál az üzletvitel körül előforduló kihágásokért csak akkor lehet felelősségre vonni, ha az üzletet kizárólag maga vezeti. Az a körülmény, hogy egy szabályszerűen kiállított iparigazolvány tulajdonosa üzletének székhelyétől többször távol van, az igazolvány megsemmisítésének, illetve a kereskedéstől való eltiltásnak alapjául nem szolgálhat.

— **Az ipartanács ülése.** A kereskedelemügyi miniszterium mellé szervezett országos ipartanács december hó 11-én, a kereskedelmi minisztériumban ülést tart. Ezen az ülésen, amelyek a kereskedelmi és ipari, valamint a mezőgazdasági cikkek exportálása kerül tárgyalás alá, Vörös László kereskedelmi miniszter emlékiratánál, a debreczeni kereskedelmi és iparkamarát Szávay titkár, mint a tanács rendes tagja fogja képviselni.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Vigvári Mária ev. ref. 11 hónapos Török Erzsébet rk. 17 éves, Balogh Juliánna ev. ref. 20 napos.

— **Vasárnap a Dréher sörsarokban** Baksör csapolás, zóna reggeli különlegességek „malacz tokány”, „csángó vetrece”, „matróz hus”, „bécsi virsli”, „frankfurti virsli”, „szepességi virsli”, „csemege kolbászkák”. Korona a la Pilseni sör folyton frissen csapolva. Délutáni u. sonához

„Kocsonyázott csemegék”, „bismark”, „hering”, „ostsee hering”, „angolna”, „fillét hering”, „este”, „hurka estély”, „kecsge”, „harcsa”, „ponty”, „tok”, „viza”, „halászlé”, „fácán”, „fogoly”, „nyul.” Kitűnő martin-ai új bor. Színház után is zene egész éjjel.

— **Pergetett csemegém és** czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Rabló gyilkosság!!!** A napokban történt borzalmas rabló gyilkosság szerencsétlen áldozatai iránt városszerte nagy az őszinte részvétel, mindenki tisztában van azzal, hogyha a gaz rabló gyilkosokat egy jó hat lövetű revolver hatalmas duranásával ijeszti meg: nem történik a szerencsétlenség. — Mindenkinnek tanácsos tehát saját élete megvédelmezésére revolverrel ellátni magát, mely alkalomra van szerencsénk a mai napon érkezett nagy mennyiségű revolver és töltényeket legolcsóbb áron a nagy közönségnek felajánlani. Tisztelettel Pásztor Gyula és Társa vaskereskedése. Csapó-utca. (Bankház.)

Rablógyilkosság az Angyalföldön.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 10.

Közbiztonság tekintetében nincsen veszedelmesebb része a fővárosnak a VI. kerület külterületénél, ezek között a legelhagyottabb és rendőri szempontból a legmostohább kelet az Angyalföld, amelynek egész területén nem található rendőrszem. A mi hajdanában Ujpest volt, az most az Angyalföld, ahol a legveszedelmesebb népség bujkál. A rendőri napi krónikában állandóan szerepelnek a Csata-, Kartács-, Máglya-, Röppentyű-, Tűzár- és Úteg-utczák, melyek harczi neve is veszedelmességükre enged következtetni, de nem jobb a szelidebb nevek, a Balzsam, Gömb, Jász-utczák, Hungária-ut és Szent László-ut közbiztonsága sem. A rendőrségtől már több ízben kértek rendőröket a veszedelmesebb helyekre, de még a Hungária ut és Szent László-ut sarkára sem jutott azzal a megokolással, hogy „kevés a rendőr”. Vagyis oda, ahol igazán szükség van rá, nem jut és az Angyalföldön vigan gyilkolják, fosztogatják, támadják az embereket.

Az éjjel a Röppentyű-utca 27. sz. ház előtt több csavargó támadt rá Sümegi István 29 éves munkásra és azt — mert védekezett — hasbaszúrták, aztán elmene-kültek. Nem volt nehéz, mert nem jár arra rendőr még áruházban sem, az egyedüli közbiztonsági őr. a kutya is, elhúzódik erről a területről.

Sümeginek elszedték kevéske holmiját, a súlyosan sérült embert csak jóval később találták meg.

A mentők szállították a Rókusba. Alig ha kerül vissza a családjához.

TÁVIRATOK.

A miniszterek Bécsben.

Bécs, nov. 10. Fejérváry, Kristóffy és Lányi ma Bécsbe érkeztek, az uralkodó ma délután fogja mindhár-mójukat közösen fogadni.

Több csödtömeget vettünk és így a ruhaszövetek és vásznak árait tetemesen leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombolyag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. és a Honig féle csödből meg meglevő férfi gypaju szövetekre. Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fiai kistemplommal szembe.

Kristóffy és a megyék.

Budapest, nov. 10. A bécsi „Zeit” jelenti, hogy Fejérváry miniszterelnök a lap egyik munkatársa előtt kijelentette, hogy a megyék ellenálása ma már a passiv mederbe lépett s lesz gondja reá, hogy ez kellőleg meglegyen torolva.

Vasutasok szövetségét megingatják.

Budapest, nov. 10. A vasutasok országos szövetségét a kormány eszközül akarja felhasználni a maga részére. Elhatározta ennél fogva, hogy ez egész ügyet a kezébe veszi. A vasutasok szövetségének vezetőit a miniszterek már pubítani kezdik.

Hunyadmege hazaflassága.

Déva, nov. Hunyadvármegye mai közgyűlésén kimondotta, hogy előbbi határozataihoz hiven, a jelenlegi kormányval szóba nem áll, a kormányt törvényesnek el nem ismeri. Vlád Aurél nemzetiségi szempontból nehézményezte e határozatot, de minthogy indítványát román nyelven nyújtotta be, azt tárgyalás alá sem vették.

Öngyilkos diák.

M.-sziget, nov. 10. Kovács Géza licziumi 8-ik osztályos diák ma a Debreczen felől érkező gyorsvonat alá vetette magát. A vonat karját és fejét levágta. Nyomban szörnyet halt.

Kossuth születésnapja.

Budapest, Kossuth Ferencz születésének évfordulóját e hó 16-án fogja ünnepelni. Az országos 48-as párt meleg óvációban fogja részesíteni ez alkalommal a vezért,

Uj dissidensek vacsorája.

Budapest, nov. 10. Az új dissidensek a Pannoniában ma tartották közös vacsorájukat. A vacsorán politikai megbeszéléseket végeztek.

Hieronymi a haladópartban

Budapest, nov. 10. Hieronymi volt kereskedelmi miniszter husz, harmincz képviselő társával belépett a haladó partba. Kristóffy karhatalommal is fenyegetődik, ha az állami tisztviselők nem csoportosulnak a haladó párt zászlója alá.

Az osztrák vasuti sztrájk.

Bécs, november 10. Ma reggel a déli vasut alkalmazottai is a passiv rezisztenciához csatlakoztak. A mozgalom hatása az itteni pályaudvarokon alig érezhető. Komoly hírek érkeznek Csehországból, ahol már a keresztyén szocialisták is csatlakoztak a mozgalomhoz. Grumundon tul teljesen megakadt a vasuti forgalom.

Kirabolt hajó-utasok.

Bukarest, nov. 10. Az Izmail török gőzösön a matrózok föllázdak. Revorverrel állottak az utasok elé, akiktől 800 rubelt követeltek. Az uta-

Kedvező alkalom.

sok teljesítették kívánságukat s erre a hajó folytatta útját. Két óra múlva újra fölláztak, az utasoktól ismét kizsároltak 400 rubelt. Az utasok odaadták a matrózoknak összes pénzüket s ékszereiket, erre a gőzös folytatta útját s tegnap megérkezett Szamállába.

Az egyetemi ifjuság mozgalma.

Budapest, nov. 10. Az egyetemi ifjuság Melha Armand elnöklete alatt értekezletet tartott a melyen az ifjuság az egyetemi rektor ténykedésével szemben a szolidaritást kimondotta. Ugyanazon időben az ifjuság másik csoportja Br. Gerliczi Félix, Fejérvári unokája — elnöklete alatt ülésezett, a melyen elhatározták, hogy az ifjuság másik részének megtartását elítélték és a rektornak elégtételt fognak nyújtani.

Uj főispánok.

Budapest, november 10. A legujabb főispán jelöltek, kiknek kinevezése legközelebb megjelenni fog, Bérczy rendőrtanácsos, Sajó rendőrkapitány és gróf Festetich Géza tanácsjegyző.

Törvénykezés.

A gondatlan kocsis. Gulyás József bérkocsis ez év július 9 ikén kocsiával sebesen vágatva elgázolta az utca porában játszó Tannenbaum Frigyes, úgy hogy a szegény gyerek csaknem két hétig nyomta az ágyát. Gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt került tegnap a törvényszék elé Gulyás József, kinek büntetése még az is súlyosbítja, hogy mindössen a kis gyermeket elgázolta az elősiető 88-as számú rendőrt pénzzel akarta megvesztegetni, hogy ne jelentse fel, hanem eresseze útjára. A törvényszék ezen vétkeiért Kerekes János bíró elnöklete alatt 14 napi fogházra, 10-10 korona pénzbüntetésre és 50 korona sérelem díj fizetésére ítélte a gondatlan kocsis, a melyben az megnyugodott s így az ítélet jogerős.

A hamis tanu. Hamis tanulás büntette miatt került a vádlottak padjára Adler Bernát debreczeni gazdálkodó. Adler ugyanis a múlt év október hó 26 án mint tanu volt beidéztve a debreczeni kir. járásbíróhoz egy sommás peres ügyben és ott tudva valótlant állított és arra az esküt is letette. A tegnapi megtartott főtárgyalás folyamán vádlott ugyan tagadta hogy ő roszhiszeműleg tette volna vallomását, de a beidéztet tanuk bebizonyították ennek az ellenkezőjét, s így az igazságszolgáltatás két heti fogházra ítélte Adler Bernátot, melyet az megfélebbezett.

Zeysig-pörök. Budapesti tudósítónk jelenti: Tudvalevő, hogy egész légió azoknak a sajtópöröknek a száma, melyek a röpírat botrány nyomán támadtak. Maga a Pesti Hirlap négy ilyen sajtópört kapott. Ezekben dr. Bakonyi, miután magának a Zeysig-pörnek vizsgálata már befejezést nyert, ma kezdte meg a kihallgatásokat. A nevezett lapban megjelent közlemények miatt, amint már szó volt róla. Rudnai Béla államrendőrségi főkapitány két sajtópört indított Eötvös Károly ellen egy vezércikke miatt és Guthi Imre hirlapíró ellen ama kommentár miatt, amelylyel a rendőrségnek a botrányos ügyben való szereplését kísérte. Sajtópörbe fogta továbbá Gajári Ödön, „Az Ujság” szerkesztője dr. Légrády Imrét, a „Pesti Hirlap”

szerkesztőjét és Marton Imre hirlapíró ügyencsák Guthi Imrét. Ez utóbbi panasz tekintetében ma hallgatta ki a vizsgálóbíró. Az inkriminált közlemény azzal vádolta Martont hogy ő abból a czélzatosan terjesztett híresztelésből, hogy a Zeysig-brosurát Zeysig Árpád írta és pedig báró Bánffy Dezsőnek az inspirálására, anyagi hasznot akart húzni. — Guthi kijelentette a mai kihallgatása alkalmával, hogy az információit egy másik hirlapírótól, Tábori Kornéltól, a „Pesti Napló” belső munkatársától kapta. Tábori ugyanis közölte vele, hogy mindjárt a botrány kezdetén Marton őt felkereste és közölte vele a báró Bánffyra vonatkozó mesét, fölvetette, hogy „kettesben” szép pénzt kereshetnének Bánffytól. Tábori az ajánlatot visszautasította s így került a dolga a lapba. A vizsgálóbíró legközelebb Tábori Kornélt fogja kihallgatni.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentés.
Budapest 1905. november 10.

| Készaru 5 olcsóbb, határidők engedők, zárlatok ja9ultak. | |
|--|-----------|
| 1905. októberi buza | 16.88—90 |
| 1906. áprilisi buza | 17.20.—22 |
| októberi rozs | — |
| 1906. áprilisi rozs | 14.40.—42 |
| októberi zab | — |
| 1906. áprilisi zab | 14.36.—38 |
| 1906. májusi tengeri | 14.10.—14 |
| 1905. júliusi | — |
| 1905. aug. | — |
| szeptemberi | — |
| 1906 szeptemberi repce | 25.40.—60 |

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

51 Bűntügyi regény.
Tibart felelni akart, de hirtelen ajkára emelte ujjait és élenken figyelt. De mellettük megszűnt a beszélgetés.
Buvad odahajolt Tibarthoz.
Különös oka volt, hogy ezt a beteget így felöltözve magával hozta.
Azon éjszaka különös gondolata nyíra erőt vett rajta és most már eszméje megvalósulásának a közeledtét látta.
— Leo hangja ez, ugy-e? suttogta.
— Nagyon csodás dolog, felelt Tibart. De ki van ebben a páholyban? Föl skart emelkedni, hogy átnézzen. de Buvad visszatartotta.
— Még nem jött el az alkalmas pillanat, szólt.
Midőn szünet következett Buvad Tibart vállát érintette:
— Jöjj!
— Oly bágyadtnak érzem magam, nyögte Tibart, nagyon sok volt az izgalom.
— Mindent lehet, ha az ember akarja és én akarom!
— Tehát elérkezett a pillanat?
— Ugy van, felelte Buvad. Majd megmagyarázom neked. Most emelkedj fel fogj karon és kövess!
Tibart nehézkesen emelkedett fel és nagyon bele kellett kapaszkodnia Buvad karjába, nehogy összerogyjon. Buvad ugyanekkor egy üveget vett elő.
— Igyál! szólt, nem akarom, hogy a lefontosabb pillanatban kidőlj oldalom mellett és ez legalább annyi erőt fog adni, hogy addig, míg szükségem lesz rád, jól érezzed magad.

(Folytatjuk.)

Nyilttér.

Mindazon jó ismerőseimtől s kedves barátaimtól, kiktől az áthelyezésem folytán beállott rengeteg teendőim miatt személyesen nem vehettem búcsút, azt ezuton cselekszem meg, s kérem őket, hogy jó indulatukban, jó emlékeik közt továbbra is megtartani sziveskedjenek.

Csizéri Nagy Sámuel

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes ujdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bálba, társaságba és utcazi toilletnek és blousoknak, béléseknek stb. való K 1.15-től K 18-ig méterenként.**

Csakis jótállás melletti solid selyemszövetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájc.)

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Piacz utca 61. szám alatt épült kétemeletes bérházban több rendbeli modern lakás

azonnal kiadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál Fischer Adolf kistemplombazár.

Olcsó bevásárlási forrás.

Mindennemű friss fűszerek, valamint idei főzelékek, paszuly, borsó, lencse, szép válogatott Homoki rózsa krumpli nagyban és kicsinyben. Kókusz zsír, legfinomabb szagtalán, tisztán és villanyfényű petroleum legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmánál

szerezhetők be. Hatvan-utca 5. Bignio ház 2-ik sz. bolthelyiség.

Debreczen specialitása

a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-

féle, saját gyártmányu

kályha ezüstöző

Szobaleány védjeggyel ellátva. Megrendelhető és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál,

festéknagykereskedő, DEBRECZEN, Hatvan-utca 5 szám.

Viszonteladónak árkedvezmény.

Czipő király

A szögre tessék ügyelni.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és téle legolcsóbban lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek czipőket

Tolnai Dániel

elsőrangu czipő üzletében.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Jäger alsó ruházat.

Flanell takarók.

Függönyök. Lópokrócok.

Linoleum.

Külön szőnyeg osztály.

Valódi persa szőnyegek

óriási raktára.

Kistemplombazárban

levő Fischer Adolt
bolthelyisége beren-
dezéssel együtt
azonnal kiadó.

Divat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztum kelmék, Bluz selymek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű **francia P. D. jegyű** **kitűnő szabású**

füzők

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Önvédelmi célból



a legjobb minőségű **forgó pisztolyokat** és **angol „boxer“-eket** ajánlok legnagyobb választékban és jutányos árak mellett.

Tóth Gyula

Debreczen, Piacz-u. 20—27.

Az előkelő
hölgyszökevényhez.

Nagyságos asszony!

Hazatérve külföldi bevásárlási utamról, van szerencsém a közelgő őszi és téli idény alkalmával a nagyra becsült érdeklődő hölgyszökevényekkel közölni, miszerint ezuttal is arra fordítom főfigyelmet, hogy mindazt, amit a legújabb divat női, leány és gyermek felöltőkben, köpenyekben, raglánokban, bundákban, szörme ujdonságok, Jaquet, Paletók és Figarókban stb., produkál nagy választékban és legizlésebb formákban és modellekben szerezzem be.

Áruházam

ma már teljesen fel van szerelve és oly változatos minden izlésnek és igénynek megfelelő készletet mutat fel, hogy nem kételkedhetem miszerint minden hölgyme találja nálam azt, amit keres. Annál is inkább, mivel minden egyes darab **meglepően olcsó.**

Kérve a nagyra becsült hölgyszökevény szíves látogatását, köszönetet mondok az eddigi szíves pártolásért és vagyok

alázatos tisztelettel

Halmágyi Sámuel

utóda

Debreczen.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

férfidivat cikkeit

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérok, kélőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

BORSOS KATA

DEBRECZEN, Városháza.

Különlegességek!

Pelüche és haraszt gyermek **kabátok**, Ruhák, sapkák és **fejkötőkben** ugyszintén a legdivatosabb **kötött Blousokban!!**

legolcsóbb árak!

Márton Gyula

divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben **sima és mintás posztók, szövetek, flanellek és parchetek, Férfi és gyermek Trico. Paplanok 2 írtól feljebb. Futó és nagy szőnyegek, ágyterítők, alsó szoknyák flanel, parchet, fekete és színes clottból, bugyogót téiben és fehérben. Disz és bőrkötények nagyválasztékban. Férfi ing fehér 1 írt, hajtásos 1.20, 1 gallér 12 kr., kélő 20 kr.**

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Divatcikkek és nyakkendők.

KORONA

„Chic“ **ernyő**
elegáns
tisza selyem
tollkőnyű
mindenütt 9 K.

5

„Chic“ **ernyő**
elegáns
tisza selyem
tollkőnyű
mindenütt 9 K.

KUNMÁRTON

kőtszer, keztü. és pipereáru üzletében
Stenczinger-ház 12. szám.

Legfinomabb

szemüvegek és orrcsüptetők



szakértelemmel készítve
Fischer Jakab

szakértő látszerésznél

Debreczen, Piacz-u. 23. sz.

a Tisza-palotával szemben.

Színházi és mezeli látcsövek mindenféle kiállításban nagy raktár.

Telefon 443 sz. **Uj sóraktár.** Telefon 443 sz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Vár utca 7 sz. a Nyomatató utca sarkán

só nagy raktárt

nyitottam, hol állandóan kizárólag saját örlésű darált só, valamint kő és marhasó kapható.

Ugyszintén tengeri, árpa és zab szemesen, vagy darálva minden mennyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár“ képviselője nálam nagyban és kicsinyben a gyártmányok rendelhetők.

Becsés pártfogást kér teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

